

# 我区社会心理服务体系试点建设试点工作加快推进

## 到2021年,85%以上村(社区)将建起心理咨询室

本报讯(记者 曾晓隆)随着经济社会的快速发展,心理问题日益成为影响人们健康生活的热点话题。日前,记者从区卫生健康委获悉,我区社会心理服务体系试点建设试点工作加快推进,到2021年,全区将依托基层综治中心或城乡社区综合服务设施等,在村(社区)建立心理咨询室或社会工作室,建成率达85%以上。

据悉,为贯彻落实党的十九大“加强社会心理服务体系,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态”的要求,推进治理体系和治理能力现代化,全市共设立11个社会心理服务体系试点区县。我区作为试点

区县之一,从2019年6月起,将通过两年多时间,建立健全党政领导、部门协同、社会参与的工作机制,搭建社会心理服务平台,将心理健康服务纳入健康城市评价指标体系,作为健康细胞工程和基层平安建设的重要内容,逐步建立健全社会心理服务体系。

具体来看,我区社会心理服务体系试点建设涵盖四大领域。在基层心理服务方面,我区将在区、街镇、村社三级综治中心或城乡社区综合服务设施规范设置心理咨询室或社会工作室,建设重庆市社会心理服务三级平台。到2021年,村(社区)心理咨询室或社会工作室建成率达85%以上。村

(社区)将组织心理服务工作者、社会工作者、网格员、人民调解员、志愿者等,摸排居民各类矛盾问题,及时疏导化解,并开展社会心态预测预警,定期开展分析研判和风险评估。

在教育系统心理服务方面,我区将加强各级各类学校心理健康服务机构的建设力度,配备专(兼)职心理健康教育教师,开设心理健康教育课程,开展心理辅导与咨询、危机干预等,培养学生积极乐观、健康向上的心理品质,促进学生身心可持续发展。同时,我区还将开展以学前儿童家长为主的育儿心理健康教育,及时发现学前儿童心理健康问题。

在机关和企事业单位心理服务方面,我区鼓励规模较大、职工较多的党政机关和厂矿、企事业单位、新经济组织等,设立心理辅导室,建立心理健康服务团队;规模较小企业和单位可通过购买专业机构服务的形式,对员工提供心理健康服务,及时对有心理问题的员工进行有针对性的干预。

在医疗卫生系统心理服务方面,全区所有精神专科医院将设立心理治疗门诊,50%二级以上综合医院将开设心理门诊,为大众提供专业服务。此外,我区还将培育发展一批社会心理服务机构,为大众提供专业化、规范化的心理健康服务。

# 我区召开市域社会治理现代化创新亮点项目(部门)第四次现场推进会

本报讯(记者 齐宏)10月30日,我区召开市域社会治理现代化创新亮点项目(部门)第四次现场推进会,组织有关部门前往北碚区状元小学、蔡家岗街道劳动人事争议调解中心,观摩区教委牵头的平安校园建设、学生心理健康教育与服务等亮点项目和区人社局牵头的“互联网+调解”服务平台建设亮点项目。

当天,与会人员来到北碚区状元小学,详细了解该校平安校园建设情况。活动中,与会人员查看了LED大屏与应

急方舱,并前往北碚区应急消防科普教育基地,实地观摩了消防安全教育设施和教学内容。随后,与会人员参观了心理健康教育个辅室、团辅室,听取状元小学心理健康教育工作开展情况。

据了解,近年来,我区深入推动平安校园建设,根据各中小学校实际情况,进一步完善工作机制,加大校园安保投入,深入开展校园安全教育,持续开展督导整改工作,促进各项工作落实到位。同时,我区积极探索推进学校心理健康教育,大力投入心理健康基础

设施建设和加强教师队伍建设,不断提升心理健康研修能力,致力促进心理健康教育常态化、规范化开展。

在蔡家岗街道劳动人事争议调解中心,与会人员听取“互联网+调解”服务平台推广应用情况。据了解,为深入贯彻中央关于构建和谐劳动关系的系列指示精神,认真落实市域社会治理现代化工作要求,我区以充分运用信息化建设成果,大力推广“互联网+调解”服务平台,为企业和职工开辟了快速有效解决劳动争议的新途径。今年以来,已

累计在线受理调解申请19件,办结19件。

会议还传达了学习了全国市域社会治理现代化试点工作第一次交流会议精神,并围绕创新亮点项目观摩情况作交流发言。会议要求,各相关单位要切实提高政治站位,进一步加大力度创建试点合格地区;要鼓励多方参与,进一步加强引导增强共建共治力量,打造共建共治共享的社会治理格局;要强化科技赋能,进一步加深应用提升社会治理效能,以智能化管理助推精细化服务。

## “礼让斑马线,文明我点赞”志愿服务活动圆满结束

本报讯(记者 向金城)11月1日,由区委宣传部主办,区新时代文明实践中心、高校青年分中心、北碚区青年志愿者协会承办的“礼让斑马线,文明我点赞”文明交通劝导志愿服务活动圆满结束。

据了解,志愿服务活动从8月31日起,历时2个月。在活动期间,我区的40名西部计划志愿者秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,主动请愿前往22个交通要点维护交通秩序,引导市民文明、有序过马路。他们用实际行动倡导文明交

通观念,营造“文明交通 安全出行”的良好社会氛围。

两个月来,志愿者们统一身着红色马甲坚守在各个交通站点,手持交通指示牌,对违反交通规则的行为、车辆进行耐心劝导、行为纠正,提升公民文明素养,弘扬青年志愿精神,成为创建全国文明城市中一道亮丽的风景线。

西部计划志愿者王诚说:“我希望我们的付出,能够让城市更加文明,更加美好,也为北碚区创建全国文明城市城区工作贡献一份青春力量。”

## 我区开展危险化学品泄漏突发环境事件应急演练

本报讯(记者 彭浩杰)“我厂10点5分硫酸装车槽罐车出料阀破碎,发生了泄漏,驾驶员和押运工被灼伤,现已通知119和120急救中心,我厂已采取了紧急措施,正在组织应急处置,请指示。”10月30日,我区开展危险化学品泄漏突发环境事件应急演练,模拟三圣实业有限公司一辆槽罐车在装载硫酸时,发生硫酸泄漏,造成人员伤亡和突发环境事件。

上午10点,三圣实业有限公司厂区内一名装卸工操作槽罐车装车时,由于运输槽罐车罐体年久失修,出料阀破裂,造成硫酸泄漏。随后驾驶员和押运员试图关闭阀门封堵罐体,被硫酸严重灼伤。企业立即启动应急响应,组织救援队伍进行自救,并上报

事故情况。

企业抢险人员在处置过程中,不慎将硫酸危险物流入东林河沟,造成黑水滩河超标扩散,可能污染嘉陵江,影响下游水域环境安全。区生态环境局启动应急预案开展先期处置,进行现场勘查,提请区政府启动区级应急预案。区卫生健康委、区应急管理局、区公安分局、区交通局及辖区街道、医院、消防等部门先后赶赴现场,由专家组制定处置方案,各单位协同作战,全力抢救伤员,成功遏制污染。

区生态环境局局长覃林表示,通过应急演练不仅可以验证应急预案的科学性和可操作性,同时也锻炼了全区环境应急人员的快速响应、协同配合和应急处置的能力。

区林业局联合绵阳市林业局开展

## 2020年建设国家森林城市林业生态摄影联展

本报讯(记者 齐宏)“近日,‘绿意连绵,生态家’2020年重庆市北碚区一四川省绵阳市建设国家森林城市林业生态摄影联展在缙云广场开展。据悉,此次摄影展将持续到11月10日,展出期间,摄影展将陆续走进缙云广场、嘉陵风情步行街和作孚广场。”

此次摄影展由区创森办、区林业局、绵阳市林业局联合主办。共收集作品1160幅(组),经过初评、终评、公示等程序后,共入选115幅。展出作品记录了北碚和绵阳城市发展进程中的生态文明建设

建设和林业产业发展、森林资源保护的优秀成果。通过图片的展示,让“绵碚”两地相互了解、相互学习、共同进步,为打造更美的生态环境、更好的林业产业而共同奋斗。市民刘先生告诉记者:“我觉得摄影师们拍摄的照片都非常的精美,展现了北碚和绵阳的自然风光,让我大开眼界。”

接下来,“绵碚”两地林业部门将继续加强科技人才交流、森林资源保护、林业产业发展合作,共享森林城市建设经验,共同提升生态文明建设能力,推进林业产业健康发展。

## 2020年茧丝绸特色产品消费暨蚕业科普活动在碚举行

本报讯(记者 田济中)10月30日上午,由重庆市商务委主办,重庆市蚕业科学技术研究院承办的2020年茧丝绸特色产品消费暨蚕业科普活动在正码头广场举行。来自川渝两地的多家蚕桑企业设置蚕桑制品与科普展台,让广大市民近距离了解蚕桑文化。

据介绍,此次活动以“融入成渝双城经济,助力蚕桑经济圈”为主题,旨在以消费促进成渝两地蚕业经济发展,推广蚕业科学知识和蚕桑文化。活动中,展台前人气十足,许多市民亲手体验缂丝,并与蚕宝宝亲密接触,了解蚕桑

养殖的全过程。除了科普展示外,主办方还集中展示了蚕丝被、桑叶茶、果桑美食等众多与蚕桑相关的产品。

市民刘女士说:“通过这次活动,让我了解了很多关于蚕桑的知识,而且还亲自体验了缂丝,和蚕宝宝近距离接触,我感觉很有意思,收获很大。”

活动期间,主办方还组织了丝绸服装走秀、蚕业科普宣讲、蚕桑知识问答等多项活动,从多角度推广蚕桑丝绸产品、宣传蚕桑科技文化、引领健康消费潮流、助力成渝双城经济发展。

## 简讯

■11月3日,区市场监管局联合市缺陷产品管理中心走进人民路小学蔡家校区,开展消费品质量安全进校园活动。据介绍,本次活动以“守护安全快乐童年,缺陷消费品知识科普”为主题,工作人员通过现场讲解、实物展示、互动问答等方式,为学生们上了一堂生动的质量安全科普课。

(记者 田济中)

■10月30日,我区举办第三届美容美发行业职业技能大赛。比赛分为美容、美发、美甲三个项目,参赛选手分别进行理论考试和实操两个环节的比赛。赛场上,选手们拼技能、比速度、展风采,充分体现了精益求精、追求卓越工匠精神,展现了我区技能人才培养水平。

(记者 齐宏)

■近日,区市场监管局对全区范围内的“民用三表”开展计量

专项监督检查,掌握全区在用“三表”首检实施方式、检定数据、计量授权管理现状和轮换制度实施情况,进一步加强对“民用三表”的监督管理。

(记者 田济中)

■11月7日—8日,由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、中央广播电视台总台青少年节目中心、市体育局及区政府共同主办的2020中国网球巡回赛“重庆农商行”杯重庆·西南大学公开赛,将在西南大学网球场中进行。届时,近300名网球高手将齐聚一堂,一决高下。

(记者 田济中)

■近日,澄江敬老院举行社会工作服务项目启动会,旨在进一步加强老年社会工作服务创新模式的探索,打造多方面提供专业养老服务的社社养老环境。

(本报通讯员)

## 第二届“缙云诗会”诗歌主题朗诵会节目单

序章·巴山夜雨

01 童声与吟唱《夜雨寄北》

上阙·画境山水

02 音舞诗画《画境山水》

03 书琴茶韵《缙云情思》

04 情景朗诵《缙云诗会》

05 配乐朗诵《以诗的名义命名山水——写给缙云诗会》

下阙·诗意之城

06 情景音画《诗意之城》

07 新诗朗诵《对话时空》

08 情景诵读《向往的生活》

09 综合表演《自在·金刚碑》

余韵·自在北碚

10 主题歌舞《自在北碚》

## 遗失启事

▲温益康遗失优抚证,证件号码:渝北碚008832,声明作废。